

Специальное приложение к газете  
«Калужские губернские  
ведомости»

# ПРЯМАЯ линия

№ 13

7 апреля 2023 года, пятница

## БЕЗ ЗАКРЫТЫХ ТЕМ



В воскресенье, когда отмечался День единения народов России и Белоруссии, глава региона Владислав Шапша в рамках своего визита в братскую страну встретился с президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко. На встрече обсуждались перспективные направления сотрудничества, среди которых деревообрабатывающая и фармацевтическая промышленность, строительство, транспорт. Достиг-

нуты договоренности о развитии связей в образовании, науке, спорте, туризме.

«Крепкая дружба связывает наши народы на протяжении веков. И сейчас вместе мы можем преодолеть любые трудности и строить долгосрочные планы», – сообщил Владислав ШАПША в своем Телеграм-канале.

В свою очередь президент Беларусь выразил готовность к реализации

новых совместных с нашей областью проектов в различных сферах.

– Между нами нет закрытых тем. Готов выслушать все ваши предложения, которые будут незамедлительно приняты в работу, – сказал Александр ЛУКАШЕНКО.

Подробнее о визите калужской делегации в Беларусь мы расскажем в следующем номере.

Фото из Телеграм-канала Владислава Шапши.

#РУКАПОМОЩИ

Стратегия  
в интересах  
женщин -  
в действии

2

#ТЕНДЕНЦИИ

Сотрудники  
минздрава  
надели  
белые халаты

4

#ВАЖНАЯ ТЕМА

Традиции  
не изменяем -  
выходим  
на субботники

6

#СВЯТОМЕСТО

Возрождение  
храма-корабля  
и древней  
обители

7

## Стратегия в интересах женщин – в действии

Женщины сейчас все активнее занимают ведущие позиции в политике, госуправлении, руководстве производством, добиваются успехов в предпринимательстве, науке. Это происходит не само по себе, а благодаря комплексным мерам, в том числе Национальной стратегии действий в интересах женщин. Она направлена на заботу о женщинах и внимание к их проблемам, продвижение представительниц прекрасного пола на высшие посты и руководящие должности. В нашей области основные роли в ее реализации играют министерство труда и социальной защиты и региональное отделение Союза женщин России.

### Для всех возрастов

Региональный минтруд делает многое для содействия занятости женщин. Так, в 2022 году проведено 26 специализированных ярмарок вакансий. За три года обучение с целью восстановления квалификации за время отсутствия на рабочем месте по причине рождения и воспитания детей в рамках национального проекта «Демография» прошли более 1300 женщин.

Начали работу «Женские клубы», которые создаются при центрах занятости, уделяющие внимание женщинам, воспитывающих детей, ищущим работу и желающим открыть свое дело, женам участников СВО.

Расширяется практика применения социального контракта. В прошлом году они заключены более чем с двумя тысячами семей на сумму 340 млн руб. В этом году выделенная для них сумма увеличилась более чем на 120 млн руб., следовательно, появившаяся возможность начать свое дело или найти работу тем женщинам, кому это действительно необходимо. Одним из самых востребованных направлений является развитие индивидуальной предпринимательской деятельности.

Перечень мер господдержки, направленных на снижение риска возникновения бедности при рождении ребенка, в этом году пополнился ежемесячным пособием в связи с рождением и воспитанием ребенка до 17 лет.

Не забыты и женщины старшего возраста, для которых разработана программа активного долголетия. На базе шести центров социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов для них организованы различные клубы по интересам. Центры социального обслуживания также объединили пожилых людей, в том числе женщин, желающих заниматься волонтерской деятельностью. Более 150 пожилых людей являются «серебряными» волонтерами.

### Сердечный союз

26 местных отделений общей численностью около 1,5 тыс. женщин входят в состав Калужского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России».

Главным направлением его деятельности является поддержка реализации национальных проектов в



области демографии, здравоохранения, образования, культуры и экологии. Активно женсоветы региона участвуют в проектах Союза женщин России и организуют свои.

Калужское отделение СЖР совместно с региональной общественной организацией «Материнское сердце» вручает достойным родителям медали общественного признания «Материнское сердце» и «Отцовская доблесть». В прошлом году совместно с Управлением ЗАГС разработана дол-

**Павел КОНОВАЛОВ, министр труда и социальной защиты:**



– Ведем активную работу по вовлечению женщин в общественно-политическую жизнь. Проводим мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, защите женщины от насилия в семье. Поддерживаем семьи с детьми, женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, женщин пенсионного возраста и с ограниченными возможностями здоровья.

# С ЗАБОТОЙ О ПРЕКРАСНОЙ ПОЛОВИНЕ

125 наших землячек награждены медалями «Материнское сердце»



Антонина БЕЛКИНА, председатель регионального отделения Союза женщин России:



– Приоритетом своей работы женсоветы считают укрепление семьи и традиционных ценностей, поддержку многодетных семей и старшего поколения, сохранение национальных и культурных традиций русского народа, патриотическую работу с молодежью, помочь Донбассу, участникам СВО и их семьям.

### Журналист из Тарусы – лауреат всероссийского конкурса

В конце марта в Москве прошла церемония награждения победителей Всероссийского конкурса журналистов «Имя ей – Женщина! – 2022», учредителем и организатором которого выступает Союз женщин России.

В нынешнем году на конкурс поступило более 1100 работ из 75 регионов России. В номинации «Женщина и ее дело» диплома лауреата была удостоена корреспондент газеты «Октябрь» Тарусского района Людмила УДОВИЧЕНКО.

В жюри конкурса вошел председатель Калужского регионального отделения Союза журналистов России Юрий Расторгуев. На церемонии он вручил награды победителям в одной из номинаций. Среди награждавших были председатель Союза женщин России Екатерина Лахова, уполномоченный при президенте по правам ребенка Мария Львова-Белова, декан факультета журналистики МГУ Елена Вартанова.

Александр ГАЕВ.



**В Калуге прошёл региональный этап  
Всероссийского чемпионатного движения «Профессионалы»**

Если в прежние годы работодателей привлекали, чтобы помочь техникумам и колледжам с оборудованием, то сейчас предприятия диктуют требования к сфере профобразования. Колледжи и техникумы должны в короткие сроки и в меняющихся условиях готовить специалистов, создающих качественную продукцию, необходимую для жителей региона и страны. Поэтому обучение строится с акцентом на практику, и даже задания, которые выполняли участники чемпионата «Профессионалы», были составлены по запросам работодателей.

Десять лет назад в учреждения СПО поступали примерно 25 % выпускников школ области, сегодня – около 60 %



Александр АНИКЕЕВ,  
министр образования и науки области:



– «Профессионалит» направлен прежде всего на повышение престижа рабочих профессий, на улучшение качества подготовки специалистов. Еще одна важная составляющая проекта – это вовлечение бизнеса в подготовку кадров. Бизнес хорошо знает, какие кадры нужны на предприятиях, поэтому участниками этого проекта являются и наши потенциальные работодатели, которые готовы инвестировать в развитие среднего профессионального образования и будут давать базу для формирования практических навыков у студентов, чтобы они трудоустраивались потом именно на эти предприятия. Учреждения профессионального образования должны отвечать потребностям экономики. Я верю, что реализация проекта «Профессионалит» будет способствовать повышению престижа нашего среднего профобразования.

Наталья ЗОЛОТАРЁВА, исполняющая обязанности ректора Института развития профессионального образования:



– Среднее профессиональное образование должно смотреть в одну сторону с предприятиями, потому что мы готовим кадры для их нужд. Мы вместе решаем задачи технологического суверенитета, кадрового суверенитета. В управлении федерального проекта «Профессионалит» участвуют все отраслевые ведомства, и это очень важно.

Чемпионат является частью большого федерального проекта, который стартовал в прошлом году и включает в себя несколько линий.

Одна из них – это обновление образования через создание профессиональных образовательных кластеров, в которые входят колледжи и предприятия.

Важно, чтобы колледжи, которые заходят в «Профессионалит», показали новое лицо: инфраструктурное, кадровое, технологическое.

Владислав ШАПША:



– Глава государства ставит задачу подготовить не меньше миллиона высококвалифицированных специалистов рабочих профессий для ключевых отраслей экономики. Для ее решения в стране создается сеть технопарков рабочих специальностей. И Калужская область идет в авангарде возрождения среднего профобразования в России.

# ОТ СВАРЩИКОВ ДО ФЛОРИСТОВ



Чемпионат «Профессионалы» проходит в год, который объявлен президентом России Годом педагога и наставника. В ходе соревнований не раз отмечалось, что роль государства в подготовке кадров неуклонно растет: в образовательных организациях открываются новые мастерские, расстет культура труда во всех сферах, где предстоит работать выпускникам. И, конечно же, все это способствует интересу к человеку труда иуваже-

нию его в обществе. Отсюда и рост популярности сферы СПО среди подростков и молодежи.

Эксперты отмечали высокий уровень подготовки как студентов, так и юниоров (школьников) практически по всем компетенциям, от заводских профессий до дизайна и флористики. Победители регионального этапа примут участие во Всероссийском финале, который планируется провести в конце ноября в Санкт-Петербурге.

## ■ СПРАВКА

В региональном этапе чемпионата «Профессионалы», прошедшего по 27 компетенциям, приняли участие 167 студентов СПО и 35 школьников в возрасте от 14 лет.

Оценивали работу участников около 300 экспертов из числа мастеров производственного обучения, преподавателей и сотрудников предприятий.

Чемпионат прошел на площадках Калужского технического колледжа, Калужского техникума электронных приборов, Калужского колледжа экономики и технологий и Калужского коммунально-строительного техникума им. И.К. Ципулина. Организаторы соревнований – министерство образования и науки региона, Калужский государственный институт развития образования (КГИРО).

Насыщенной была и деловая программа. Обсуждались, в частности, реализация федерального проекта «Профессионалит», вовлечение работодателей в систему подготовки кадров, развитие института наставничества, модели сетевого взаимодействия и другие актуальные вопросы.

Обязательная часть «Профессионалов» – мероприятия

для школьников. На экскурсиях побывали сотни старшеклассников, для них были организованы мастер-классы и профориентационные тренинги, где в качестве спикеров выступили представители региональных органов власти, эксперты в сфере образования, экономики, промышленного производства и рынка труда.

## Татьяна Голикова рассказала президенту о строящемся в Калуге Технопарке рабочих специальностей

Речь о первом в России Технопарке рабочих специальностей, который должен открыться к 1 сентября, зашла в ходе совещания с членами правительства, которое Владимир Путин провел в режиме видеоконференции.

– Работодатели активно вовлечены в процессы образования: они участвуют не только в реализации образовательных программ, но и в конструировании их содержания под свои конкретные кадровые потребности, – рассказала вице-премьер Татьяна ГОЛИКОВА об особенностях нового технопарка.

Напомним, что данный объект планируется разместить в здании бывшего ТЦ «Новый дом» после его реконструкции. Губернатор области рассказал в своем Телеграм-канале, что сейчас идет подготовка помещений и приобретается самое современное оборудование.

Михаил БОНДАРЕВ, Наталья ЛУГОВАЯ.  
Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

# ДАН ПРИКАЗ ИДТИ В БОЛЬНИЦЫ

**Сотрудники министерства здравоохранения доказали, что квалификацию не потеряли**



Обращение губернатора региона с просьбой поработать несколько дней в лечебных учреждениях области специалистов минздрава нисколько не смутило. Практически все они до работы в министерстве не один десяток лет отдали практическому здравоохранению.

В больницах и поликлиниках Кондрова, Калуги, Козельска, Малоярославца, Кирова, Ферзикова, Юхнова, Боровска, Спас-Деменска, Бабынина, Хвастовичей, а также в областной клинической больнице, кожвендинспансере, «Сосновой роще», роддоме, онкодиспансере, областной психиатрической больнице, на станции скорой помощи хоть и удивились поначалу, но приняли высокопоставленных коллег с распростертыми объятиями, тем более рук всегда не хватает.

Как только начальник отдела организации лекарственного обеспечения управления лекарственного обеспечения и лицензирования Сергей Илюхин пришел в БСМП, ему тут же поручили заняться большой партией поступивших медикаментов. Все – и разгрузка, и распределение лекарств по шкафчикам на лекарственном складе – легко на плечи Сергея Алексеевича. Да и кто лучше спрявится, как не провизор по профессии. Как обращаться с лекарствами, он не забыл, ведь в свое время успел поработать в аптеках региона.

– Лекарства, их учет – большая ответственность, потому что речь идет о здоровье людей, – считает **Сергей Илюхин**. – Аптечное звено очень важно в деятельности больниц, как и наше министерское управление, которое приобретает эти препараты для



**92 специалиста из десяти управлений минздрава ездили на вызовы в составе бригад скорой помощи, заменяли заболевших врачей на приеме, помогали пациентам в регистратуре**

пациентов, которым мы все должны помочь.

Начальника отдела контроля качества медицинской помощи Геннадия Хаенко распределили в кабинет первичного приема больницы скорой медицинской помощи. По специальности Геннадий Львович – челюстно-лицевой хирург. Так что знает, как читать рентгеновские снимки и куда направлять пациентов для дальнейшего лечения. Ведь более 20 лет стажа в практической медицине – это хорошая школа жизни. И в минздраве уже больше 10 лет не только с документами работает, но и разбирает ситуации, возникшие при оказании медицинской помощи.

– Сейчас я больше занимаюсь экспертной работой с привлечением главных внештатных специалистов области. Мне часто приходится бывать во всех учреждениях здравоохранения и решать различные проблемы. А самому оказывать помощь на приеме – это радость, – сказал **Геннадий ХАЕНКО**.

А вот непосредственный начальник Геннадия Львовича, заместитель министра – начальник управления организации и контроля оказания медицинской помощи Мария Усанова пригодилась в регистратуре. И помощь ее в органи-

зации работы там была полезна, потому что Мария Николаевна не один год возглавляла Мещовскую ЦРБ, что в больницах и как, знает не понаслышке.

Нашли себе применение и сотрудники минздрава, не имеющие медицинского образования. Вот один из примеров: начальник управления реализации программ развития здравоохранения Игорь Маричев отлично показал свою коммуникабельность и доброжелательность в общении с посетителями регистратуры, которых он встречал и подсказывал, в какой кабинет им необходимо пройти.

– Одна из непростых задач – отвечать на звонки в регистратуре, их множество. Нужно быть вежливым, терпеливым и много знать о расписании врачей. Но все благодарят за помощь, и это очень приятно, – отметил **Игорь МАРИЧЕВ**.

Сотрудники министерства не только помогали коллегам, но и смогли сделать некоторые выводы из работы медучреждений, что, несомненно, пригодится им в дальнейшей работе по организации оказания медицинской помощи людям земли Калужской.

Константин ПАХОМЕНКО,  
министр здравоохранения:



– Считаю, что этот опыт сближает сотрудников министерства и наших медиков. Помогает лучше понять проблемы, которые существуют в наших больницах, и эффективнее их решить.

Анна ЧЕРНОВА,  
главный врач  
Регионального центра  
скорой медицинской  
помощи и медицины  
катастроф:



– У нас была Елена Онищенко из отдела родовспоможения и помощи детям. Ей было как раз интересно посмотреть, как мы оказываем помощь маленьким пациентам. Она в этот день работала вместе с педиатрической бригадой на вызове.

Для нас этот опыт тоже был полезным, нашу работу увидели изнутри и оценили по достоинству проблемы, с которыми мы сталкиваемся на вызове.

Думаю, министерству это тоже дало определенный импульс. Важно ведь понимать, какие механизмы действуют внутри лечебной организации, чтобы возможно было создавать новые модели оказания медицинской помощи, повышать ее качество.

Татьяна ПЕТРОВА.  
Фото Нины ГОЛУБЕВОЙ и из Телеграм-канала Константина Пахоменко.

# ПОД ПРИКРЫТИЕМ

**В свободное от работы время  
сотрудники ГП «Калугаобводоканал» делают маскировочные сети**

Инициатором начинания выступила финансовый директор предприятия Надежда Дуцу. В соцсетях она отыскала информацию о проекте «Народные сети» и предложила коллегам принять в нем участие.

Коллектив и руководство идею поддержали и сразу приступили к ее реализации. В январе трое калужанок съездили на обучение в московский офис организации «Народные сети», после чего уже в Калуге поделились секретами ремесла со всеми желающими.

Процесс создания маскировочной сети не так прост, как кажется. Он включает в себя нарезку, обшивку, обвязку и другие операции. Требования к готовой продукции достаточно строгие. Никакой самодеятельности, все по армейскому стандарту: размер – 3 на 6 метров, маскировочные ленты вплетаются по определенной схеме, каждому участку соответствует свой рисунок.

Среди водоканальцев желающих поучаствовать в благом деле оказалось немало – около 50 человек. Руководство предприятия поддержало начи-



нание и предоставило им просторный и хорошо освещенный зал. Мужчины изготовили из подручных средств специальные приспособления для нарезания маскировочной ленты и вешалы – рамы, на которые закрепляются сети для вплетания лент.

Все необходимые для производства сетей материалы калужанам поставляют организаторы проекта. Они же

принимают готовую продукцию и затем распределяют ее в войсковые подразделения.

По цвету и рисунку маскировочные сети делятся на три вида: весна – осень, лето и зима. В Калугаобводоканале производят первые два. Работа спорится – за два с небольшим месяца энтузиасты изготовили уже 73 маскировочные сети.

**Сухиничский район первым принял фотовыставку, посвященную специальной военной операции**

Передвижная экспозиция фотографий, объединенных общим названием «СВОи», начала работу в районном Дворце культуры 29 марта. На снимках запечатлены люди, ставшие участниками спецоперации, а также события, свидетелями которых были авторы фото на Калужской земле и во время поездок в Донбасс.

## Важные снимки

Идея выставки принадлежит сотрудникам газеты «Калужская неделя» и АНО «Перспектива». Впервые фотографии были выставлены в Инновационном культурном центре Калуги. После посещения выставки губернатор Владислав Шапша предложил сделать ее передвижной, чтобы все желающие смогли увидеть эти фото, лучше понять и осмыслить происходящее.

Выставочные снимки областных журналистов и волонтеров в Сухиничах дополнили фотоработы корреспондентов газеты «Организатор» Юрия Хвостова,

Анны Гуськовой, Надежды Гаспарян и волонтеров сухиничского штаба «Мы вместе».

Среди почетных гостей на торжественном открытии экспозиции присутствовали советник губернатора области Андрей Ильницкий, главный редактор газеты «Калужская неделя» Анри Амбарцумян, директор АНО «Перспектива» Роман Новиков, депутат областного парламента Елена Лошакова. А первыми зрителями стали бойцы студенческого отряда «Гранит», юнармейцы и представители трудовых коллективов.

## Не просто выставка

Чтобы глубже проникнуться темой, гости выставки по-

# НА ФОТО – СВОИ



Глава администрации Сухиничского района Александр Колесников на выставке.

бывали на информационно-просветительском уроке учителя истории, познако-

мились с деятельностью волонтеров.

Руководитель муниципального волонтерского штаба «Мы вместе» Ольга Терехина представила интерактивную выставку, в которую вошли предметы обихода бойцов, личные вещи, побывавшие на полях сражений, образцы маскировочных сетей и блиндажных свечей, изготовленных руками сухиничских волонтеров. Бушлат принадлежит сухиничскому мобилизованному бойцу. В нем он участвовал

в боевых действиях и выносил с поля боя раненого товарища. На бушлате остались следы его крови.

Екатерина ТАБАШНИКОВА.  
Фото автора.

## ■ МНЕНИЕ

Андрей ИЛЬНИЦКИЙ:

– Почему именно фотовыставка? Дело в том, что линия фронта проходит не только по географической карте. Она проходит и через сознание людей. Информационная война идет не только через слово, но и через картинки: фильмы, видео, фото. Сейчас происходит то, что когда-то войдет в учебники истории России. Я не сомневаюсь в нашей победе. И такая уверенность должна быть у каждого россиянина.



Выставка работает в Сухиничах до конца апреля. После этого она переедет в Юхнов, потом в Мещовск. Принять выставку на своей территории изъявили желание и другие муниципалитеты.



Саббатник в Калуге, в сквере Мира. 70-е годы.

# ТРАДИЦИИ НЕ ИЗМЕНЯЕМ!

**С 10 апреля по 5 мая на территории региона  
пройдёт месячник по благоустройству**



**В апреле 2021 года губернатор Владислав Шапша дал старт весенним субботникам, став организатором работы у дома на улице Георгиевской в Калуге, где жил и работал Циолковский. В этом субботнике, который был назван «Космическим», участвовали также многочисленные чиновники городской управы Калуги. Они расчистили придомовую территорию от мусора и грязи, вырубили сухие кустарники, выкорчевали пни.**

Историки утверждают, что первый субботник в нашей стране проходил в апреле 1919 года. Так что в этом году традиции исполняется 114 лет. Сколько поколений приняло в них участие! Калужане всегда активно отзывались на призывы привести в порядок свои города, райцентры, села к празднику 1 Мая.

Помните, как еще в советские времена в этот день включали бодрящую музыку, рабочие заводов и служащие организаций выходили на территории участков, которые предписывалось убрать, крастили заборы, обустраивали клумбы, ремонтировали детские площадки, подметали дворы, убирали образовавшиеся за зиму завалы мусора...

Поработав на общее благо несколько часов, собирались дружным коллективом и устраивали небольшое празднование.

Годы мало что изменили в проведении субботников. Однако возникли и новые направления. Например, в 2020 году в Калуге прошел первый краеведческий субботник - наводили порядок в доме купца Ципулина и на его территории.

Пришло время поработать на общее благо и в этом году. Губернатор

**В прошлом  
году  
в регионе  
провели  
1326  
субботников.  
Ликвидировано  
357 стихийных  
свалок**

Распоряжением губернатора Владислава Шапши главам администраций муниципальных образований рекомендовано организовать сезонные работы по санитарной очистке населенных пунктов, а также принять участие во Всероссийском субботнике, который состоится 22 апреля.

## ■ МНЕНИЯ

**Татьяна МАКСИМЕНКОВА,**  
главный библиограф  
областной библиотеки  
имени В.Г. Белинского:



- Субботники у нас всегда проходят весело, с энтузиазмом. В разные годы в этот день мы занимались уборкой многочисленных объектов, то это был парк культуры и отдыха, то губернский парк, то строительные площадки у зданий администрации области и инновационного культурного центра. Ежегодно приводим в порядок территорию вокруг своей библиотеки. Орудиями труда и перчатками сотрудники обеспечены в полной мере. А по традиции каждый субботник мы заканчиваем дружным чаепитием.

**Владимир СИМАЧЁВ,  
калужанин, пенсионер:**



- Я работал на КТЗ в экспериментальном отделе, и в мои комсомольские годы, в конце 70-х, субботники проходили так: 30 человек из разных отделов посыпали на стройку. Строился в те годы ДК КТЗ, мы выполняли отделочные работы. Шлифовальными машинами драили до блеска мозаичные полы, протирали стены, маскали доски. Работа была с 9 утра и до обеда. Это была помощь строителям, да и Дворец КТЗ был заводской.

## Так держать!

Калуга в рамках месячника по благоустройству официально объявила субботники на территории города с 1 апреля.

Все, кто принимает в них участие, получают необходимый хозяйственный инвентарь (перчатки, пакеты, лопаты, грабли) в территориальных представительствах управления по работе с населением на территориях городской управы. От активистов нужно лишь хорошее настроение и заряд бодрости.

Однако некоторые представители городских ТОСов приступили к работам еще в марте.

**Материалы полосы подготовила  
Капитолина КОРОБОВА.  
Фото Владимира МОРОЗОВА  
и из Телеграм-канала  
Владислава Шапши.**

**Храм возрождается, жизнь прихожан становится комфортнее**

# БОЛЬШОМУ КОРАБЛЮ – ДОЛГОГО ПЛАВАНИЯ!

Над сельским пейзажем села Боровенск Мосальского района господствует, словно огромный белый корабль, величественный Успенский собор – замечательный образец русского барокко. Многое повидал он на своем веку – и расцвет, и мерзость запустения. Сегодня храм, вновь ставший сердцем святой Ферапонтовой обители, восстал из руин.

В 2007 году храм был передан Русской православной церкви. В 2013 году началось возрождение обители.

– 10 лет назад я не мог представить себе, что здесь будут организованы такие колоссальные работы, – рассказывает настоятель Свято-Успенской Ферапонтово-Боровенской пустыни отец Андрей (Синицин).

Все это стало возможным потому, что храм был признан памятником федерального значения и включен в проект «Историческая память» государственной программы «Развитие культуры и туризма», за что настоятель



«Корабль» – архитектурный тип православного храма, характеризующийся расположением его частей (собственно храма, трапезной и колокольни) в одну линию, они образуют единое сооружение.

благодарен бывшему губернатору Анатолию Артамонову, его супруге Зое Иосифов-

не, Калужскому землячеству, представители которого вошли в попечительский совет.

## СПРАВКА

Свято-Успенская Боровенская пустынь – один из старейших православных монастырей на Калужской земле. По преданию он был основан учеником и сподвижником преподобного Сергия Радонежского Ферапонтом в конце XIV века. Преподобный Ферапонт нес с собой благословение Сергия – икону Успения Богородицы. Остановившись на отдых в вековом сосновом бору, поставил святой образ на ветку дерева. А когда проснулся, нашел его уже в другом месте. И такое чудесное перемещение иконы и обретение ее на одном и том же месте повторилось трижды. Ферапонт принял это как знак свыше и основал здесь обитель. В ней же подвижник и упокоился.

В 1754 году последним игуменом монастыря был заложен каменный Успенский собор. А в 1764 году Боровенская обитель была упразднена Екатериной II, насыльники переведены в Мещовский Свято-Георгиевский монастырь (что символично: первые насыльники вернулись в Боровенск в 2013 году именно из Мещовского монастыря). Собор же достроили и освятили в 1766 году как приходской храм. Закрыт он был в 1935 году, помещения использовали как зерносклад и сепараторный пункт.



Фото 80-х годов прошлого века.

Владислав ШАПША:



– При поддержке партии «Единая Россия» идет возрождение святыни в рамках программы «Историческая память». Те просьбы, с которыми жители села обращались ко мне, выполнены: дорога отремонтирована, появилась сотовая связь, установлен новый ФАП и есть газ.

Отец Андрей:



– Благодарю от лица братии и всех прихожан губернатора Владислава Шапшу. Он взял вопрос газификации под личный контроль. И осенью прошлого года уже был подключен газ!

Межпоселковый газопровод протяженностью 36 км построен в 2022 году. Объем инвестиций составил 390 миллионов рублей



Реставрационные работы начались в 2017 году. Была полностью восстановлена кровля собора, на главе и колокольне засияли новые кресты. Восстановлены внешние стены, по специальной технологии укреплен фундамент, отреставрированы фасады.

Практически все внешние работы были завершены. Но дальше остро встал вопрос газификации храма – без тепла производить внутреннюю отделку было бессмысленно.

А сегодня батюшка с гордостью показывает работающий тепловой узел с многочисленными приборами. В свое время Владислав Шапша, еще только начинавший свою

деятельность на посту главы региона, приезжал в Боровенск, общался с жителями, прихожанами храма, настоятелем обители, интересовался их чаяниями. И вот результат.

Когда появилось тепло, можно было приступить и к внутренним отделочным работам. Сейчас они идут полным ходом: штукатурятся стены, монтируется система теплых полов, укладываются плитка. Батюшка верит, что уже скоро удивит прихожан своей красотой храмовая роспись.

Марина КАРАМА.  
Фото Юрия РАСТОРГУЕВА,  
Владимира КОРМИЛЬЦЕВА  
и из архива обители.



## Телеграм-канал Владислава Шапши: t.me/Shapsha\_VV

Подписывайтесь, читайте



В прошлом году мы, как и большинство регионов ЦФО, столкнулись со случаями высокопатогенного гриппа у домашней птицы. При поддержке Россельхознадзора быстро локализовали ситуацию.

**Сегодня с руководителем Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Сергеем Данквертом обсудили перспективы сотрудничества.**

✓ Взяли в работу рекомендации по принятому недавно федеральному закону, регулирующему обеспечение радиационной безопасности продукции и сырья, обращение с пестицидами и агрохимикатами.

✓ Поставил задачу коллегам из правительства области вместе с Россельхознадзором усилить контроль за качеством продукции, которая закупается по государственным и муниципальным закупкам.

! Еще одно важное направление взаимодействия – **возвращение в оборот неиспользуемых сельхозземель**. Это расширение производств и новые рабочие места для жителей области.

30 марта.



**«Перезагрузим» работу межведомственной рабочей группы по подготовке кадров для наших предприятий.** Предложил руководству компаний, которым нужны сотрудники рабочих специальностей, принять участие в формировании программ подготовки Технопарка профтехобразования. Надо использовать потенциал этой уникальной образовательной площадки в интересах экономики региона. В том числе для нашей «оборонки».

**Это одно из решений, которые сегодня приняли вместе с руководителями крупных предприятий области.** Главная тема очередного совета регионального Союза промышленников и предпринимателей – кадровая.

На таких встречах «сверяем часы» по важным вопросам развития промышленного комплекса региона. **Благодарен вице-президенту РСПП Сергею Мытченкову за участие в нашем совещании.** Видим поддержку со стороны РСПП. На этой неделе Президент страны поручил активнее обсуждать новую модель развития российской экономики с представителями бизнеса. Мы в регионе все решения, которые помогают улучшить ситуацию в экономике, принимаем сообща.

31 марта.

В сети стала распространяться информация о том, что в КБ-8 в Обнинске планируется сокращение окладов сотрудникам.

**! Нельзя допустить, чтобы интересы медиков были ущемлены.**

Переговорил с руководителем КБ-8 Сергеем Курдяевым. Направил своего заместителя Константина Горобцова и министра здравоохранения области Константина Пахоменко в медучреждение. Поставил задачу вместе с ФМБА России оперативно и детально разобраться в ситуации.

\* \* \*

Хочу поблагодарить руководство Федерального медико-биологического агентства России за то, что оперативно разобрались в этом вопросе. **И быстро приняли меры, чтобы не допустить ущемления интересов обнинских медиков.** Все уведомления, выданные медработникам КБ-8 о планируемом снижении окладов, в срочном порядке будут отозваны. Должностные оклады - сохранены.

30 марта.



**Наша поддержка – целиком на стороне таких проектов.**

↗ Компания «Молоко групп» планирует построить в Сухиничском районе завод по производству пармезана и горгонзолы по уникальной традиционной технологии. Этими планами руководство компании поделилось, когда я был на предприятии. А сегодня обсудили детали проекта. Это роботизированная молочная ферма на 3 000 коров и перерабатывающее предприятие. Планируется создать около 100 рабочих мест. **Выйти на стройплощадку планируют уже в мае этого года.** Здорово, что концепция проекта предусматривает не только производство, но и строительство жилья для сотрудников, развитие промышленного и сельского туризма.

! Поручил коллегам из правительства области **оказать полную поддержку проекту.** По подключению площадки к электро- и газовым сетям. С дорожной инфраструктурой. Компания «Молоко групп» уже около 10 лет работает в нашем регионе. Благодаря мерам господдержки создано одно из лучших предприятий АПК. В 2020 году сыр «Гранд Премьер» признан лучшим в России на фестивале «Сыр.Пир.Мир».

Для развития региона важно, чтобы предприятия, получившие калужскую «прописку», не останавливались на достигнутом. Открывали новые производства. Создавали дополнительные рабочие места. Пополняли региональный бюджет.

31 марта.



Аппетитные пирожные и торты. Кафе-кондитерская Анны Романенковой пользуется популярностью среди жителей Людинова. Анна – многодетная мама. **Благодаря господдержке открыть свое дело у большой дружной семьи получилось быстрее и легче.** Заключили соцконтракт. На полученные средства отремонтировали помещение, приобрели оборудование. Дела идут хорошо. **Соцконтракт на практике показывает свою эффективность.** Например, помогает семьям с небольшими доходами начать бизнес, иметь стабильный заработок. В прошлом году обратился к Президенту страны с просьбой увеличить выплаты по соцконтрактам. Такое решение было принято. В 2022 году этой мерой соцподдержки смогли воспользоваться **2050 жителей области. Более чем на треть увеличили финансирование этого направления.** В этом году оно составляет порядка **463 млн рублей.** За три месяца 2023 года соцконтракты уже заключили более 450 семей. Большинство – для старта индивидуальной предпринимательской деятельности.

31 марта.



! В социальных сетях появилось видео, на котором якобы «дрон-разведчик» замечен над учебным центром Росгвардии в Калужской области. На самом деле на видео легкий одномоторный поршневый самолет, который в указанный день совершил согласованный полет над указанной территорией.

4 апреля.

В связи с массовой спам-атакой украинских ботов временно закрываю комментарии в ТГ-канале. Вы можете оставлять ваши вопросы в ВК и ОК.

4 апреля.

**vk.com/shapsha**  
**ok.ru/profile/583088908192**